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Tik ļoti gaidītais pava-

sara brīvlaiks jau nemanot pa-

gājis, palicis vien prieks par 

lieliski pavadīto laiku draugu 

lokā, par krāšņajām Lieldienām 

un saulīti, kas tik ļoti lutināja. 

Teicamas brīvdienas, protams, 

pārāk īsas, bet laba taču nevajag 

daudz. Lai arī atkal jādomā par 

logaritmiem, nātrija hlorīdu vai 

vēl ko mazāk tīkamāku, ir jāpa-

cenšas vēl pāris mēnešus cītīgi 

pildīt mājasdarbus. Tajā pašā 

laikā nedrīkstam aizmirst izdzī-

vot mirkli, priecāties, kaut vai 

tikai par sauli debesīs. 

Prieks ir kā elpas vil-

ciens, bez kura nevar iztikt, jo 

prieks tāpat kā elpa cilvēkam ir 

nepieciešams konkrētās devās, 

bez prieka nekādi. Prieku mēs 

nevaram aptaustīt vai pasmar-

žot, kaut arī. prieks bieži vien ir 

pūkains un smarţo pēc margrie-

tiņām, kuras tikko pavērušas 

baltās ziedlapiņas. Zini? Prieku 

mēs varam sajust un izdzīvot. 

Prieks ir tā mazā un bezgala 

jaukā lieta, kura dod mums ie-

spēju pasauli saskatīt gaišākās 

krāsās, man gaišas krāsas tīk. 

Dzīve bez prieka nav iedomāja-

ma, vismaz mana noteikti ne. 

Nav nekā tāda, kas spētu to bur-

vīgo prieka sajūtu aizstāt un 

nevajag ar! Iespējams, esmu 

pārāk bērnišķīga, bet man patīk 

priecāties par tiem muļķīgajiem 

sīkumiem, kuri tik ļoti izkrāšņo 

mūsu dzīves. Man patīk smie-

ties par muļķīgu joku, par kāda 

savādajiem smiekliem, man pa-

tīk pūst burbuļus un zīmēt ķe-

burus sola biedrenes literatūras, 

angļu valodas un visās citās ie-

spējamajās kladēs, tikai ne-

daudz, bet patīk. Man patīk 

priecāties, izjust to vieglo un 

īpašo, pacilājošo sajūtu. 

It visur slēpjas mazs 

prieciņš, kurš jāspēj atrast, ne-

skatoties uz to, cik labi tas prot 

noslēpties. Seneka ir teicis, ka 

pirmais, kas jādara, ir jāiemācās 

priecāties. Un es vēl tikai mā-

cos. Prieks priecē. Priecājies un 

izbaudi pavasara saulīti kā nā-

kas, bet neaizmirsti par mājas-

darbiem! 

A
v
īz

es
 r

ed
ak

to
re

 –
 S

an
ta

 A
n
n
a 

Id
er

e
-B

an
k
a
v
a
 

Saturs 

Redaktores sleja 1.lpp. 

Viesošanās Igaunijā 2.lpp. 

Intervija ar skolēniem 3.lpp. 

Jauniešu koru koncerts 4.lpp. 

Krievu dziesmu konkurss 4.lpp. 

Erudītu konkurss 5.lpp. 

Gada skolēns 6.lpp. 

Volejbola sacensības 7.lpp. 

Sacensības klinšu  kāpšanā 7.lpp. 

Debates 8.lpp. 

Lielā sakopšanas talka 9.lpp. 

Noķertā gaisma 10.lpp



 

No 6. aprīļa 3 dienas 

mūsu skolas 10 skolotājiem bija 

iespēja apmeklēt sadraudzības 

skolu Igaunijā. Ciemiņi no Ant-

slas bija Bauskā pagājušā gada 

novembrī uz mūsu valsts 90. 

gadadienas svinībām. Toreiz 

mēs viņiem rādījām atklātās 

stundas, valsts svētku koncertu, 

iepazīstinājām ar savu skolu un 

rajona izcilākajiem tūrisma ob-

jektiem. Līdzīgi viņi bija orga-

nizējuši arī mūsu vizīti.  

Igauņu skolā mācību 

stundas notiek 45minūtes, viņi 

saņem vērtējumu liecībā pēc 5 

ballu skalas 4 reizes gadā. Tiek 

vērtēta ar atzīmi arī skolēnu 

uzvedība.  

Atzīmes liek no 1. kla-

ses. Mēs piedalījāmies vēstures, 

bioloģijas un mūzikas stundās. 

Nedaudz paši pamācījāmies 

igauņu valodu. Nu vismaz pie-

klājības frāzes.  

Iespaidi par Antslas 

ģimnāziju, par mācību procesu 

skolā un pašdarbības kolektī-

viem bija ļoti patīkami. Jāsaka 

gan, ka viņu skolēni atšķirībā 

no Latvijas skolu jaunatnes ir 

daudz vienkāršāki, nav tik āriš-

ķīgi. Neredzējām skolnieces, 

kas būtu tik stilīgi ģērbušās vai 

sakrāsojušās, vai izrotājušās ar 

rotas lietām kā mūsu meiteņu 

liela daļa. Visi skolēni pārvelk 

apavus. Iespējams, viņi ir sapra-

tuši, ko nozīmē lietišķais stils 

ikdienā. Virsdrēbes un apavus 

liek klases telpā, speciālas ģēr-

btuves skolēniem nav paredzē-

tas. Vēl pārsteidza tas, ka paras-

ti telpas neaizslēdz, arī skolotā-

ju ģērbtuves ne. Nekad skolā 

nekas nav pazudis, kaut gan tur 

mācās pāri 400 skolēnu.  

Jaunieši sniedza speciāli 

mums koncertu. Lielākā daļa 

tās bija tikai meitenes, zēnu uz-

stāšanās bija 2 tautasdejās. Lie-

kas, ka pašdarbības ziņā mūsu 

skolas jaunieši ir daudz aktīvā-

ki. Sadarbība ar Antslas ģimnā-

ziju turpināsies. 

 Mūsu skolas vidējā 

posma koris ir uzaicināts uz 

koru sadziedāšanās svētkiem 2. 

jūnijā mēs viņu delegāciju un 

skolēnus uzaicinājām uz skolas 

90. jubileju nākamā mācību ga-

da 22. septembrī. Arī jums, sko-

lēni, būs iespēja iepazīt Antslas 

ģimnāzijas viesmīlību.  

Ināra Graudiņa 

Skolotāji pavasara brīvdienās viesojas Antslas ģimnāzijā Igaunijā  

2.lpp. 

Fotogrāfijā Bauskas 1. vidusskolas un Antslas ģimnāzijas 

direktora tikšnās pie Antslas pilsētas mēra.  



 

Intervijas ar skolēniem 
Turpinot iepriekšējās avī-

zēs iesākto interviju sēriju ar rado-

šajiem un aktīvajiem mūsu skolas 

skolēniem, kuru sasniegumi un 

izvirzītie mērķi dod stimulu mācī-

ties un darboties sevis un skolas 

labā, arī citiem jauniem cilvēkiem, 

turpinām sarunu ar 12. klases sko-

lēniem. Šoreiz intervija ar Aiju 

Mainieci, kura mācās 12.d klasē 

un ir klases vecākā. Draugi viņu 

raksturo kā aktīvu, neatlaidīgu un 

atsaucīgu, viņa neatteiks izpalī-

dzēt, uz viņu var paļauties, vēl jo 

vairāk viņai lieliski izdodas uzlā-

dēt pozitīvi sev apkārtējos. 

Atbildot uz jautājumu, kas 

ir tas, kas viņu mudina darboties, 

Aija saka, ka tas ir viņas moto – 

nekad nepadoties un nenobīties no 

grūtībām, jo katras grūtības liek 

mums būt spēcīgākiem. Aija ne-

kad nesūdzas par to, ka kaut kas ir 

slikti, jo dzīvo pēc principa, ka 

vienmēr ir jādomā pozitīvi, tad ap 

tevi apkārt pulcēsies tikpat pozitīvi 

cilvēki. No visām dzīves grūtībām 

viņa ir izķepurojusies tieši pateico-

ties pārliecībai, ka gan viss nokār-

tosies, neļaujot nokārt degunu. 

Pozitīvs skats uz dzīvi. 

Turpinot par Aijas panā-

kumu atslēgu, viņa stāsta, ka, lai 

arī cik dīvaini tas neliktos, bet tieši 

citu kritika un negācijas liek aiz-

domāties, tās dod spēku turpināt 

aizsākto vai arī uzsākt ko jaunu. 

Tāpēc Aija nebēdā, ja skolotāja 

novērtē viņas veikumu ar zemāku 

atzīmi, tas kalpo kā stimuls saņem-

ties un censties nākamreiz iegūt 

augstāku vērtējumu. Viņa atzīst, 

ka, jo vairāk dzīve sadod pa bik-

sēm, jo vairāk viņa smeļas iedves-

mu darīt kaut ko jaunu. Ne tikai 

skolotāju viedokļi, bet arī līdzcil-

vēku kritika mudina pierādīt to, ka 

konkrētais cilvēks ir kļūdījies, un 

darīt visu, lai apgāztu teikto. 

Aija nenoliedz, ka ir ko-

munikabla, viņa vien piebilst, ka 

viņai ārkārtīgi patīk uzturēties sa-

biedrībā, tāpēc droši saka, ka klasē 

jūtas labi. Tagad, kad eksāmeni un 

skolas beigšana ir tik tuvu, klasē 

nedaudz mainījusies atmosfēra – 

visi ir palikuši draudzīgāki, šķieta-

mi tāpēc, ka atlicis pavisam ne-

daudz laika, ko pavadīt kopā. Aija 

īpaši nebēdā par eksāmenu tuvoša-

nos un skolas beigšanu, jo, kad 

viss būs cauri, varēs vieglāk uzel-

pot. Vienīgi viņu nedaudz uztrauc 

iespējas pēc skolas beigšanas. 

Tā kā Aija ir mērķtiecīgu 

un dzīvē vēlas būt pati sev priekš-

niece, viņa apsver iespēju doties 

studēt uz LLU, uz Lauku inţenieru 

fakultāti par ainavu arhitekti jeb 

daiļdārznieci. Šī profesija Aiju 

saista, jo viņai patīk atrasties ārpus 

mājas svaigā gaisā, tāpēc ka tā ir 

lieliska iespēja apvienot darbu ar 

to, kas patīk 

Runājot par lietām, kas 

Aijai patīk, par hobijiem, viņa at-

zīst, ka konkrēta vaļasprieka viņai 

nav, bet piebilst, ka patīk viss 

jaunais, jo vairāk pārmaiņu dzīvē, 

jo vairāk viņa atplaukst un priecī-

gāka ir. Tāpat Aija neatraida ne-

vienu piedāvājumu, kas saistīts ar 

atrašanos svaigā gaisā, kā jau visi 

jaunieši arī viņa priecājas, ja atra-

šanos pie dabas var apvienot ar 

aktīvu kustību, jo sportot Aijai tīk. 

Viņa uzsver, ka kādreiz bijusi laba 

sportiste un mājās vēl arvien ir 

diezgan daudz diplomu par skrie-

šanas sacensībās gūtajiem rezultā-

tiem. Tagad šī nodarbe ir atmesta, 

bet vēl joprojām viņa lepojos, ka 

sporta jomā ir spēcīga un uz sporta 

stundām iet ar lielu prieku. Tāpat 

Aija piemin, ka viņai patīk vadīt 

daţādus pasākums skolā, tas ir 

interesanti un ir iespēja gūt piere-

dzi, ja kāds piedāvātu novadīt vēl 

kādu pasākumu tuvākajā laikā, 

viņa neatteiktu. 

Santa 

3.lpp. 
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Kamēr citi skolēni jau bau-

dīja pavasara saulīti un brīvdienas, 

mūsu skolas koristi piektdien, 3. 

aprīlī, devās uz Dobeli, lai piedalī-

tos Jauniešu koru koncertā 

„Sveiciens Pavasarim!”. 

Jauniešu koru koncertā 

piedalījās trīs kori – Bauskas 1. 

vidusskolas jauktais koris un diri-

ģente Mārīte Jonkus, Rīgas 

„Praktiskās estētikas skolas” koris 

„Rezonanse” un diriģents Andris 

Strēlis, un Dobeles Valsts ģimnā-

zijas koris „Sadziedis‖ un diriģents 

– Raimonds Bulmers. Jāpiemin, ka 

pirms gada šie trīs kori tikās Baus-

kā, priecē, ka kori atkal dziedāja 

un vienojās dziesmās uz vienas 

skatuves. 

Koncertā valdīja brīniš-

ķīga noskaņa. Kori priecēja klausī-

tājus ar dziesmām no X Latvijas 

skolu jaunatnes dziesmu svētku 

repertuāra un Imanta Kalniņa 

dziesmām, koncertu bagātināja 

ģitāristu ansamblis no Dobeles. 

Jāteic, ka koncerts bija patīkams, 

ikviens klausītājs varēja sajust to 

mazo dzirkstelīti, ko koristi snie-

dza ar savu pārliecinošo dziedāju-

mu. Pēc skanīgā koncerta koristi 

vēl uzkavējās Dobeles pilsētas 

kultūras namā, lai jauki pavadītu 

laiku, iepazītu jaunas paziņas, sa-

tiktu jau pazīstamos. Jāmin, ka 

koristus priecēja jauniešu grupa 

„SKApis”. 

Mūsu koristi koru sadzie-

dāšanās pasākumu Dobelē vērtē kā 

ļoti labi izdevušos, koru sniegtais 

koncerts iepriecināja ne tikai klau-

sītājus, bet arī pašus dziedātājus – 

koristi ir sadraudzējušies un prie-

cājās par kopā pavadīto laiku. Ko-

risti atzīst, ka šim koncertam tik 

cītīgi gatavojušies ne tikai tāpēc, 

lai iepriecinātu skatītājus, bet arī 

tāpēc, ka šis koncerts un pēc tam 

nelielā ballīte bija lieliska iespēja 

satikt citus jauniešus, kurus aizrauj 

dziedāšana. Par šo pasākumu visi 

koristi bija sajūsmā un labprāt vē-

lētos drīzumā piedalīties līdzīgā 

koncertā.      Santa 

Jauniešu koru koncerts 

4.lpp. 

27. martā Bauskas 1. 

vidusskolā notika Bauskas rajo-

na Krievu dziesmu konkurss, 

taču jāatceras, ka pirms mēneša 

notika mūsu pašu skolas krievu 

dziesmu konkurss. Ķersimies 

pie saknēm.  

Jāmin, ka atsaucība uz 

konkursu bija ļoti liela ne tikai 

dalībnieku skaita ziņā, bet arī 

skatoties uz publikas atbalstu. 

Jā, tiešām zāle bija pārpildīta. 

Konkur enc e  sko l ē nu  –

izpildītāju vidū bija ļoti liela – 

dziesma, priekšnesums, tērpi 

bija pārdomāti un jau laicīgi 

sagatavoti. Protams, kā vien-

mēr, kādam ir jāuzvar un kā-

dam – jāzaudē. Šoreiz trešo vie-

tu vidusskolas grupā ieguva 

Mārtiņš Jātnieks un Artūrs 

Toms Plešs ar dziesmu 

„Katja’’, dalītu otro vietu guva 

Mārtiņš Jātnieks ar dziesmu 

„Srednevij tuman’’un Jānis 

Bukšs ar dziesmu „Kamarova‖, 

bet pirmajā vietā ierindojās Mā-

ra Dēliņa un Krists Ķēniņš ar 

dziesmu „Я тебя никогда не 

забуду”. Taču publikas vislie-

lākās simpātijas un ceļazīmi uz 

konkursa finālu, jāmin, kā vie-

siem, ieguva 10.c klase ar fan-

tastisko šovu - uzvedumu 

„Kaļinka”. 

Paralēli Bauskas 1. 

vidusskolas konkursam konkur-

si notika arī rajonā. Arī rajona 

dalībnieki bija cītīgi gatavoju-

šies, to varēja redzēt konkursa 

finālā, kas norisinājās četras 

stundas. Konkurss bija sadalīts 

divās vecuma grupās – pamat-

skolas grupa un vidusskolas 

grupa. Šoreiz spriedze nebija 

mazāka, bet, iespējams, to izrai-

sīja lielais karstums Baltajā zā-

lē? Nē, tie bija paši dalībnieki 

ar savu atraktīvo darbību.  

Konkurss bija izde-

vies, un prieks, ka abās vecuma 

grupās triumfēja mūsējie. Pa-

matskolas grupā pirmo vietu 

ieguva Ieva Karpoviča  ar Emī-

lu Jātnieku un dziesmu 

„Миленький ты мой”, bet vi-

dusskolas grupā jau mūsu sko-

las konkursa uzvarētāji – Māra 

Dēliņa un Krists Ķēniņš. Savu-

kārt otro vietu vidusskolas gru-

pā par atraktīvo uzstāšanos ie-

guva Jānis Bukšs ar dziesmu 

„Kamarova” un Mārtiņš Jāt-

nieks ar dziesmu „Сиреневый 

туман”. Prieks par uzvarām! ‗ 

Artūrs 

Krievu dziesmu konkurss 



 

Šī gada 1. aprīlī Ieca-

vas vidusskolā notika Ekonomi-

kas erudīcijas konkurss vidus-

skolām Bauskas rajonā. Šajā 

konkursā kopumā piedalījās 45 

skolēni no sešām Bauskas rajo-

na vidusskolām. Mūsu skolu 

pārstāvēja Santa Idere – Banka-

va, Sabīne Ālmane, Kristaps 

Auzāns, Atis Andiņš un Kris-

taps Jansons.  

Visām 9 komandām 

bija jāizpilda SIA „Kronis‖ un 

„SEB bankas” uzdevumi, jāiz-

pilda „Bauskas Dzīves‖ sagata-

votais erudīcijas tests, kā arī 

jāsagatavo mājasdarbs, jāizvei-

do reklāma un komandas kap-

teinim jāpiedalās „Kapteiņu 

konkursā‖. Komandu sagatavo-

tie mājas darbi bija ļoti daţādi - 

gan teatralizēti iestudējumi, gan 

datorprezentācijas un anekdo-

tes. Šajā uzdevumā Bauskas 1. 

vidusskolas komanda guva pir-

mo vietu. SIA „Kronis‖ uzde-

vumā bija jāatbild uz jautāju-

miem par šo uzņēmumu, taču 

„SEB bankas” uzdevumā – jā-

uzskaita naudas pretviltošanas 

pazīmes. Šogad komandām bija 

jāizveido reklāma, kā var iz-

mantot burbuļus – šis bija visra-

došākais uzdevums. Skolēni 

izstrādāja ļoti daţādas koncep-

cijas – Bauskas 2. vidusskolas 

komanda radīja īstu burbuļu 

zemi ar saukli „Iepūt un lido‖, 

Īslīces skolēni piedāvāja mainīt 

mobi los  t e le fonus  pre t 

„burbuļfoniem”, iespēju nelie-

tot daţādas zāles, bet universālu 

līdzekli dzīves apstākļu uzlabo-

šanai deva Bauskas 1. vidus-

skolas komanda – viņu izgudro-

jums „Electric Bubble Shield‖.  

Šī gada sacensības 

vērtē Kaspars Jansons: „Šogad 

ceram iekļūt pirmajā trijniekā - 

pieredze tomēr ir. Man patika 

pēdējais uzdevums - burbuļu 

reklāma ir ļoti interesanta. Patī-

kami, ka uzdevumi bija jāizpil-

da ātri, jo ekonomikā svarīgi ir 

ne tikai izdarīt labi, bet arī ātri.‖ 

Bauskas 1. vidusskolas koman-

da kopvērtējumā palika otrajā 

vietā, trešo vietu ieguva Īslīces 

vidusskola otrā komanda. Savu-

kārt Iecavas vidusskolas ko-

mandai, kas ieguva pirmo vietu, 

«SEB» banka dāvāja īpašu dā-

vanu karti - iespēju padzīvot 

bruņinieku lomās, kura ir jāiz-

manto šī gada laikā. 

Sabīne  

Erudītu konkurss Iecavā 

5.lpp. 



 

Šogad kā jau ierasts 

norisinās konkurss „Gada 

skolēns‖. Šī konkursa mēr-

ķis ir veicināt skolēnu har-

moniskas personības vei-

došanos un attīstību. Kon-

kursā piedalās 8. -12. kla-

ses skolēni. Šajā konkursā 

skolēni var pierādīt savas 

prasmes un gūt jaunu pie-

redzi. Konkursā „Gada 

skolēns‖ tiek vērtēti skolē-

nu sasniegumi mācībās, 

uzcītība un mērķtiecība, 

sasniegumi olimpiādēs, zi-

nāšanas par savu rajonu, 

novadu, valsti un vispārējā 

erudīcija, iesaistīšanās sa-

biedriskajā dzīvē skolā un 

ārpus tās, iesaistīšanās lab-

darībā, u.c. Lai to izvērtētu, 

skolēni piedalījās erudīci-

jas konkursā un rakstīja 

eseju.  

Lai izvērtētu dalīb-

nieku radošo un fizisko 

spēju attīstīšanu interešu 

izglītības grupās, mūzikas, 

sporta un mākslas skolās 

un izpratni par augstāka-

jām morālajām vērtībām, 

spēju novērtēt un izjust 

skaisto, tika rīkota talantu 

pēcpusdiena, kurā „Gada 

skolēna‖ dalībniekiem va-

jadzēja parādīt savu vizīt-

karti un nodemonstrēt kādu 

savu talantu vai prasmi. 16. 

marta pēcpusdienā varēja 

vērot daţādus skolēnu ta-

lantus un atšķirīgus sevis 

pasniegšanas veidus. Vairā-

ki skolēni demonstrēja sa-

vas dziedāšanas prasmes, 

Zeltīte Ozoliņa pat bija sa-

cerējusi pati savu dziesmu. 

Pārsteidzošs bija ļoti talan-

tīgās un daudzpusīgās mei-

tenes Līgas Paušus priekš-

nesums – bungu spēle. Vai-

rāki puiši demonstrēja savu 

sportiskumu un prasmīgo 

basketbola spēlēšanu, sa-

vukārt citi skolēni parādīja 

savu dejotprasmi. Visnotaļ 

interesants bija Kristīnes 

Karašnieces talants – mez-

glu siešana, tā demonstrē-

šanā viņa iesaistīja arī ska-

tītājus. Interesanti bija vē-

rot Gunas Bērziņas talanta 

izpausmes – fotogrāfijas, 

kurās katrā bija atklāta kā-

da doma. Visu pasākuma 

laiku zālē esošie atbalstītāji 

un skatītāji varēja balsot 

par savām simpātijām. Vis-

lielāko skatītāju mīlestību 

izpelnījās Agnese Meldere 

ar savu apburošo balsi un 

Rihards Zviedris ar pārstei-

dzošo dejotprasmi. Bija ļoti 

jauki pavērot, cik daţādi 

talanti piemīt skolēniem. 

Pēc visiem pārbaudī-

jumiem ţūrija izvirzīja uz 

rajonu trīs skolēnus – Klā-

vu Galenieku no 8., 9. kla-

šu grupas un Līgu Paušus 

un Kristīni Karašnieci no 

vidusskolas grupas. Vēlam 

veiksmi viņiem rajona kon-

kursā! 

Laila 

Gada skolēns 2009 
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3. aprīlī SN „Mēmele” no-

tika sacensības starp klasēm –

volejbolā. Kaut arī tā bija jau 

pirmā brīvlaika diena, skolēnus 

nekas neatturēja doties uz šīm 

sacensībām un cīnīties par uz-

varu. Šoreiz īpaši aktīvi izrādī-

jās ne tikai zēni, bet arī meite-

nes, jo piedalījās 10 zēnu ko-

mandas un 9 meiteņu koman-

das, kas priecē. Spēles bija 

spraigas un vairāk vai mazāk 

komandas spēku ziņā bija vien-

līdzīgas. Īpaši meiteņu koman-

das bija vienlīdz stipras, pro-

tams, kā vienmēr kādai koman-

dai paveicās, bet kādai ne. Lai 

arī kāds bija spēku samērs, visi 

cīnījās godam.  

Pirmo vietu zēnu konku-

rencē ieguva 12d klase, otro 

vietu 12c, bet trešo 10c klase. 

Pirmo vietu starp meiteņu ko-

mandām ieguva 12a klase, otra-

jā vietā ierindojās 11d, bet trešo 

vietu guva 10b klase. 

Manuprāt, sacensības bija 

izdevušās, jo visas komandas 

bija ļoti spēcīgas un apņēmības 

pilnas.  

Gunta 

Volejbols 

12. martā sporta namā 

„Mēmele” risinājās sacensības 

starp 10.-12. klašu skolēniem 

klinšu kāpšanā. Sacensības bija 

grūtas, bet dalībnieki ar sienu 

tika galā veiksmīgi, sportisti 

bija ātri un spēcīgi. Sacensībās 

bija ieradušās septiņas klases, 

kuras godam turējās un cīnījās. 

Protams, jāpiemin, ka sarūgti-

nājums ir par tām klasēm, kas 

nepiedalījās, atļaušos izteikties, 

ka tā ir slinkuma pazīme, nav 

svarīgi, cik ilgā laikā klintī uz-

kāpsi, galvenais ir piedalīties!  

Šis pasākums bija gana aiz-

raujošs, un tiešām prieks par 

cilvēkiem, kas piedalījās. Kop-

vērtējumā visspēcīgākās izrādī-

jās 12.a klase, kura ieguva god-

pilno 1. vietu ,12.b klase, kura 

guva 2. vietu, un 11.a klase, kas 

ierindojās 3. vietā. Labāko snie-

gumu parādīja Toms Dambis un 

Kristīne Karašniece, kas puišu 

un meiteņu konkurencē izrādī-

jās ātrākie.  

Tā kā arī es pati piedalījos, 

man šis pasākums likās izde-

vies, katrs dalībnieks varēja pa-

rādīt sevi no labākās puses. 

Gunta  

Klinšu siena 
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Šajā mēnesī notikuši 

divi nozīmīgi debašu turnīri. 

Rezolūcija jeb tēma turnīram 

visnotaļ nopietna: Latvijas dalī-

ba NATO ir/nav sekmējusi Lat-

vijas drošību. Pirmais turnīrs – 

reģionālais novada turnīrs noti-

ka Ziemeļvalstu ģimnāzijā. Tajā 

piedalījās trīs Bauskas 1. vidus-

skolas komandas, un visas trīs 

veidoja arī uzvarētāju top 3. 

Pirmo vietu ieguva pieredzēju-

šie puiši – Kristaps Auzāns, 

Mārcis Ţabovs un Atis Andiņš; 

otro vietu ieguva jaunā, bet per-

spektīvā puišu komanda – Ar-

tūrs Rubins, Kristaps Zaķis un 

Klāvs Galenieks, taču puišu 

konkurencei piekāpās un god-

pilno trešo vietu ieguva piere-

dzējusī meiteņu komanda – 

Maija Rudzroga, Gita Pumpure 

un Elīna Millere. Savukārt, re-

publikas mēroga turnīrā, kas 

notika Iecavas vidusskolā, uz-

varas laurus plūca tieši 

„jauniņie” debatētāji. Pieredzē-

jusī puišu komanda pierādījusi 

sevi pusfinālā, taču meiteņu 

komanda turnīrā nepiedalījās.   

Viens no nacionālā tur-

nīra uzvarētājiem, Artūrs Ru-

bins, stāsta, ka reģionālajā tur-

nīrā tomēr esot bijusi lielāka 

pārliecība par savām spējām, jo 

puiši daudz trenējušies un labi 

pārzinājuši lietas, taču nacionā-

lajā turnīrā daļa zināšanu esot 

jau piemirsušās. Bet neraugo-

ties uz zaudējumu pirmajā riņ-

ķī, puiši saņēmušies un turpinā-

juši rādīt izcilu sniegumu līdz 

pat finālam. Artūrs atzīst, ka 

finālā debatējot esot bijis uz-

traukums, jo pirmo reizi viņā 

klausījusies tik plaša auditorija, 

kā arī sniegumu vērtējuši trīs 

tiesneši vienlaicīgi. Bet uzvara 

noteikti būs lielisks iemesls 

pilnveidot savas runas spējas un 

kļūt pārliecinātākam arī liela 

skatītāju pulka priekšā. 

Novada čempions Kris-

taps Auzāns stāsta, ka ir lepns 

par to, ka reģionālajā turnīrā 

Bauskas 1. vidusskolas koman-

das esot bijušas spēcīgākas par 

Rīgas valsts 1. ģimnāzijas ko-

mandām. Viņam tas esot liels 

gods un lielisks noslēgums vi-

dusskolas debašu karjerai. Kris-

taps savā debatētāja karjeras 

laikā neatminas, ka vēl kādu 

reizi finālā būtu tikušās vienas 

skolas pārstāvji, tādēļ esot bijis 

nedaudz jocīgi debatēt pret sko-

lasbiedriem, jo, gatavojoties 

debatēm, skolā puiši jau bija 

dzirdējuši oponentu argumen-

tus, taču tas cīņu padarījis tikai 

spraigāku. Savukārt, nacionāla-

jā turnīrā pieci riņķi jeb piecas 

spēles esot bijušas pārāk nogur-

dinošas, iespējams, tādēļ arī 

viņu komandai nav izdevies 

pierādīt sevi arī valsts mēroga 

turnīrā. Kristaps arī izteicis at-

zinību par Iecavas vidusskolu, 

jo tur vienmēr esot patīkami 

debatēt. Dodoties tur, esot vis-

vieglāk koncentrēties nopiet-

niem debašu turnīriem, kā arī 

ēdināšana esot viena no labāka-

jām, kāda pieredzēta. Kristaps 

izsaka noţēlu, ka līdz ar vidus-

skolas absolvēšanu debates būs 

jāpamet, jo tieši pēdējo gadu 

laikā Bauskas 1. vidusskola ir 

lepni nesusi savu vārdu debašu 

aprindās, taču apgalvo, ka deba-

tes pavisam neaizmirsīs. Kris-

taps noteikti brauks tiesāt jau 

nos censoņus, kā arī turpinās 

pilnveidot apgūtās iemaņas 

augstskolu jeb parlamentārajās 

debatēs. Tas tomēr viņa dzīvē 

vairāk noderēšot nekā tautas 

deju pulciņa apmeklējums! :)  

Elīna 

Debates 
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Lielā sakopšanas talka 

9.lpp. 

18. aprīlī Lielā talka pulcēja Bauskas 1. vidusskolas 

skolēnus vienotam mērķim—sakopt Bauskas pilsē-

tas apkārtni. Pirms tam jau bija labi pastrādāts talkās 

Rundāles pilī un sakopjpt skolas pagalmu. 

Talkas dienā bija paredzēts paveikt visai daudz—

savākt atkritumus gar Mūsas krastu no trosu tiltiņa 

līdz lielajam Mūsas tiltam, atbrīvot no sakritušajiem 

kokiem un palu meldriem atpūtas un makšķernieku 

iemīļotu vietu upes krastā un izkopt aizaugušo dārzu 

aiz ―sarkanajiem jumtiem‖ , kura vēsturiskais nosau-

kums esot bijis  ― Skolas dārzs ― . 

 Visus darbus arī godam paveicām.  

Lielu vienotību un atsaucību izrādīja 5.b klases, 8. a 

klases un 11. c klases skolēni. 

Vēl jau gan daudz darbu priekšā, un, iespējams, ka 

atsaucīgākās un vienotākās klases titulu iegūs arī  

10. d un 11.a, kuri palīdzēs vēl ar darbiem Rundāles 

pilī, vai 7.a vai 8.b, kuri strādās ―Lejniekos‖ nedēļas 

nogalē.  

 Klases, no kurām talkā piedalās vairāk 

kā 20 skolēnu, saņem 30% atlaidi Siguldas 

“Mežakaķī”. 

 Talkā varēja vērot skolēnu ieinteresētību, 

atsaucību, pavisam maz bija tādu, kuri vairāk 

pastaigājās vai niekojās. Omulībai jauks ak-

cents bija kopīgais ―pusdienu galds‖  - cepu-

mi, āboli, desiņas.  

Izrādījās, ka aizaugušais dārzs pieder juridis-

ki cilvēkam, kas dzīvo Ventspilī, viņš ir māk-

slinieks, Bauskā iegrieţas labi ja reizi piecos 

gados, izteica mums lielu paldies, ka esam 

palīdzējuši šo vietu sakopt, jo pašu spēkiem 

tas nebūtu bijis izdarāms, un neviens cits kā 

baušķenieki jau tos atkritumus tur nesamet.  

 

Attēlos ir redzama daļa no savākto atkritumu 

daudzuma. 

2. att.— kopīgais atpūtas mirklis. 

3.att.— 5.b atgriežas ar pilniem maisiem no 

“pastaigas”  gar  Mūsas krastu.  

4.att.—viens no grūtākajiem darbiem bija 

ugunskuru  iekuršana, jo bija jāsadedzina 

liels daudzums izzāģēto zaru un krūmu.  

Cerams, ka nākamajā gadā atsaucība no sko-

lēnu puses būs vēl lielāka.  
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Šī gada 2.martā tika at-

klāta 10.a klases skolnieka 

Mārča Donerblica foto izstāde 

„Noķertā gaisma, ” tā jau ir 37. 

izstāde skolas Informācijas cen-

trā. Jaunā mākslinieka darbos 

vijas vienkāršums ar abstrakci-

ja. Fotogrāfijās pārsvarā domi-

nē dzeltenā, sarkanā, zaļā un 

melnā krāsa, kas ir spilgti toņi 

no krāsu paletes izvēles. 

Uz Mārča pirmo perso-

nīgo foto izstādi bija ieradies 

arī ţurnālists no „Bauskas Dzī-

ves‖ un 12.d klases audzēknis 

Ojārs Saulītis, kas šajā mākslas 

jomā ir daudz pieredzējušāks. 

Kolēģim O. Saulītis ieteica ap-

gūt teorētiskās zināšanas šajā 

jomā, jo fotografēšanas mākslā 

ar praksi vien nepietiek. Izstā-

des baudītāji vēlāk varēja no-

balsot par vienu, viņuprāt, ie-

dvesmojošāko un skaistāko bil-

di, šo skaisto nomināciju ieguva 

fotogrāfija ar nosaukumu 

„Afišu stabs.” Šī abstraktā foto-

grāfija atspoguļo afišu stabu, 

fotografētu no cita skata pun-

kta, un liek foto izstādes baudī-

tājiem aizdomāties, kas īsti ir 

attēlots bildē. Arī šajā mākslas 

darbā sastopas divi spilgti toņi 

– dzeltens ar melnu, bet ar šo 

krāsu palīdzību tā pārvēršas in-

teresanti mākslinieciskā foto-

grāfijā. 

Patiess prieks ir raudzī-

ties uz jaunu mākslinieku, kurš 

ir ieinteresējies par foto mākslu. 

Cerams, ka nākotnē Mārcis mūs 

priecēs ar jaunām un interesan-

tām fotogrāfijām.  

Veronika 

Noķertā gaisma 
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